COMUNE DI GUAMAGGIORE

PROVINCIA SUD SARDEGNA
AGGIORNAMENTO PERIODICO DELL’ALBO DELLE PERSONE IDONEE ALL’UFFICIO DI PRESIDENTE DI SEGGIO ELETTORALE ( LEGGE N.53 ART.1 DEL 21/3/1990) 

IL SINDACO

VISTO L’ART.1 DELLA LEGGE 21/3/1990 N.53,  PUBBLICATA SULLA G.U. N.68 DEL 22/3/1990, CHE PREVEDE L’ISTITUZIONE DELL’ALBO DELLE PERSONE IDONEE ALL’UFFICIO DI PRESIDENTE DI SEGGIO ELETTORALE PRESSO LA CANCELLERIA DELLA CORTE D’APPELLO E L’AGGIORNAMENTO DEL PREDETTO ALBO, ENTRO IL MESE DI OTTOBRE DI OGNI ANNO;

INVITA

GLI ELETTORI IN POSSESSO DEI REQUISITI RICHIESTI DALLA LEGGE E CHE ABBIANO INTERESSE AD ESSERE INSERITI NELL’ALBO DELLE PERSONE IDONEE ALL’UFFICIO DI PRESIDENTE DI SEGGIO ELETTORALE, A PRESENTARE DOMANDA, ENTRO IL 31 OTTOBRE DELL’ANNO IN CORSO PRESSO QUESTO COMUNE.

SI PRECISA CHE L’INCLUSIONE NEL PREDETTO ALBO E’ SUBORDINATA AL POSSESSO DEL TITOLO DI STUDIO NON INFERIORE AL DIPLOMA DI ISTRUZIONE SECONDARIA DI SECONDO GRADO, E CHE NELLA DOMANDA DEVONO INDICARSI DATA DI NASCITA , TITOLO DI STUDIO , RESIDENZA, PROFESSIONE, ARTE O MESTIERE.

PER IL RITIRO DEI MODELLI DI DOMANDA E PER OGNI ALTRA INFORMAZIONE, GLI INTERESSATI POSSONO RIVOLGERSI PRESSO GLI UFFICI DEL COMUNE.

GUAMAGGIORE Lì   01 OTTOBRE 2020                                           IL SINDACO

                                                                                                                Antonio Cappai

N.B. Sono esclusi dalle funzioni di Presidente coloro che si trovano nelle condizioni di cui all’art.23 del T.U. approvato con D.P.R. n.570/1960 ed all’art.38 del T.U. approvato con D.P.R. n.361/1957:

-Chi ha superato il settantesimo anno di età;

-Chi non è in possesso almeno del Diploma di istruzione secondaria di secondo grado;

-I dipendenti dei Ministeri dell’Interno, delle poste e telecomunicazioni e dei trasporti;

-Gli appartenenti a Forze armate in servizio;

-I segretari comunali e dipendenti dei Comuni, addetti o comandanti a prestare servizio presso gli uffici elettorali comunali;

-I medici provinciali, gli ufficiali sanitari ed i medici condotti;

-I candidati alle elezioni per le quali si svolge la votazione.

